



当审美疲劳侵袭着我们的视线，不想大动干戈地将整个房子进行变身，那就让细节的改观决定家居的新颜，此时我们需要的不仅仅是勇气，还需要更多的灵感。

客厅餐厅面目常新

从色彩入手是改造家居情绪的超简易入口，在家居环境中适当地使用明艳活泼的橘黄色、中国红等暖色系色彩，有助于家人经常保持愉快的心情和积极的心态。如果不能把握客厅的色彩主调，不妨使用墙面的艺术画调整客厅环境的色彩走向。双人沙发上不妨铺上各种式样的靠包，不同图案和颜色营造了客厅主题各异的色彩基调。

采光不佳是餐厅气氛不足的主要原因，建议从更换壁纸入手，粉刷上令人心情愉快的晴天蓝或者轻松恬淡的蒲公英黄，铺设设有与自然相关图案的地毯，轻松拉近室内家居与室外环境的距离。让角落的橱柜提供出足够的空间进行餐具收纳，视野会变得简单开阔。



■ 我的经验

小动作大改观



卧室变身轻松容易

卧室的变身更在于家具的定期腾挪，也许把床放到卧室中不同的位置就能够享受常新的视觉感受。可以把床移到邻近靠墙的位置，面朝窗户，欣赏用窗户的形状进行构图的自然美景。或者将床放在房间的最暗面，避开一切直接的视线，充分享用隐私私藏的安稳感受。还可以别出心裁地添置折叠屏风这类家具设置，让卧室更加具备神秘的异国情调。

卫浴空间层次分明

浴室的关键在于干爽，当然硬装时使用防潮材料是关键，在变装时期的卫浴空间则可以进一步加强干爽舒适。一组晶莹剔透的玻璃瓶、几把色彩缤纷的牙刷、数块淡雅的毛巾和地垫、造型奇特的五金配件等都是从视觉上增加色彩层次、丰富材质质感的绝佳细节载体。墙面上的墙砖贴花、台盆边的马赛克拼图、即换即新的浴帘也是从次硬装的层面上给予相当的视觉支持。

(冉哲)



让新房洋溢幸福

结婚是人生中大事，最能充分体现喜庆感的地方自然要属新房，重视新房布置也是中国的传统习惯。虽然现代人的生活观念有了很大改变，但在新房布置上，依然不离传统。

色彩搭配：新房色调以暖色为主，如墙、床头背景以“中国红”做底色，剪贴金光闪闪的大“喜”字，这种美好而纯朴的古老形式并无损于新居的格调，反而更加强调了主题。

添加布艺：可多采用垂挂彩色丝绸、纱幔，床上用品尽可能与家居整体布置色调一致。面料上可选取绸面提花、印花或绣花三大类。花色图案常选取“二龙戏珠”、“喜鹊登梅”、“龙凤朝阳”等富有美好寓意的佳品。

家具选择：以中性色为宜，在其他色彩映衬下可以给人以明快、欢

乐、温暖的感觉。

方位布局：婚房最好选择在阳光充足、空气畅通的位置，这样可增加室内亮度，使人心境愉悦。

独有特色：首先，新房中最能体现个性色彩、凸显爱好和审美趣味的当属结婚照。除了精心拍摄的结婚照，还可以挑选一些平时的生活照，让每一位来贺喜的朋友都能感受到你们的美满和甜蜜。其次，传统的红色丝绸抱枕，会给家中增添不少传统的中国婚庆味道，张扬的红色、吉祥精致的鸳鸯或者富贵牡丹图案，给人一种热热闹闹的喜气。另外，门上的红喜字是新房的标识，硕大俊朗的喜字，带着扑面而来的喜气，象征吉祥的喜鹊图案做装饰。

(东平)



■ 装修日志

北欧情调之门

从来都觉得门就是材质和功能上有所不同，还有就是各项防盗功能。买回家所关注的不过也就是安装是否得当，跟家具相配是否和谐，其他也就没那么多的想法。

前段时间去挪威的奥斯陆探亲，亲戚家住在顶楼，我每次上下楼最喜欢逐门逐户地欣赏每家邻居的门上那充满异国情调的装饰，原来每扇没打开的门都已经把主人的个性喜好讲得透彻明了。

一楼左边那家的门是纯白木门，视线垂直落下的位置挂了一块刻了主人姓名的古铜牌子，用古老的字体拼写4位家人的完整姓名，一丝不苟地把名字的每个起伏都勾勒得精确完整。每个笔画的折弯处有着黑黑的痕迹，似乎沉积了厚重的时间。每个笔画的最高处却是灿烂的铜色，在光线中温暖而辉煌。我猜那个门后的主人是一个严谨的不苟言笑的人，必然是一头浅灰色的头发在阳光下闪着淡淡的光晕。他家的家居风格大概是那种厚重和深色的，家具庞大稳重，有那种大大的皮质扶手椅，被擦得泛着软软的光泽。我在窗口看见他家的窗帘是带着流苏的，窗边摆放着古铜色的沉甸甸的烛台，夜色四起时便亮起跳跃的朦胧烛光。

三楼左边那家的门是原木色的，门上装饰着大把的树脂花束，花束的造型是那种盛放烂漫的感觉，角落里还停留着栩栩如生的树脂小鸟，灵动可爱。家人的名字用手写的形式直接落在门上，字迹各异，我想是家里每个人用签字笔认认真真地在门上写下自己的名字，告诉所有路人和访者，这个家是充满着温暖而天真的。这家的主人我曾经在楼道上遇见过，那是单身的母亲带着一双金发的女儿。女儿的笑是憨态可掬的稚气，大概也就四五岁，每次都是自己摸着扶手迈着小胖腿下楼，儿子是腼腆的孩子，鸭舌帽压得很低，喜欢抱着滑板回家，然后笑得很深很深。母亲满面都是笑纹，她会大声跟我“HI”，然后摇着及地的裙摆翩然而过，她身上的香水甜得像糖果。

三楼右边那家的门是奶咖色的，门上挂着一个光可鉴人的画框。原木色的框，里面是亚麻布的底，用窄窄的丝带绣了粉色的花和绿色的茎，家里3个人的名字完整端正、秀丽清晰，以深咖色的棉线用虚线绣的手法完成的。我猜这是那位老妇人的作品，她喜欢坐在垂着人字窗帘边看报纸，从中可以看到她的银发和窗口那灿烂锦绣的花，深粉浅粉，沉甸甸地垂着头在阳光下做着白日梦。

这一扇扇的门都寂然无声，沉默却又散发着充满爆发力的美丽。我喜欢看门，在北欧的这段日子，看每一扇充满异国情调的门，猜测着门后那些出乎想象的人生故事。

(林薇)